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ресурсів. Досягнути позитивних результатів можливо за умови переходу органів 

державного фінансового контролю від контрольних функцій до аудиту, 

переорієнтування процесу інспектування безпосередньо на будь-які фінансові 

правопорушення, проведення контрольно-ревізійної роботи з урахуванням 

можливих ризиків.  

Кінцевою метою модернізації державного фінансового контролю 

відповідно до Стратегії реформування системи управління державними 

фінансами на 2017-2020 роки, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів 

України від 8.02.2017 р. № 142-р є підвищення ефективності цього контролю [1]. 

Для досягнення мети попередньо Кабінет Міністрів України реорганізував 

Державну фінансову інспекцію України у Державну аудиторську службу 

України. Однак позитивне вирішення питань, пов’язаних з досягненням вказаної 

мети, зустрілося з рядом перешкод та викликів. Так, процес фінансового 

інспектування фінансових ресурсів неповністю враховував фінансові ризики, 

особливо пов’язані з шахрайством. В якості причин такого явища можна назвати 

відсутність доступу Державної аудиторської служби України до всієї потрібної 

інформації, відсутність методик інспекційної роботи від вимог часу.  

Відповідно до вказаної стратегії показником рівня реформування 

державного фінансового контролю мало бути збільшення питомої ваги 

контрольованих об’єктів, обраних на базі ризикоорієнтованого підходу. Тому 

перед аудиторською службою були поставлені такі завдання: 

1. Посилити інституційну спроможність цієї служби стосовно здійснення 

аудиту в підконтрольних об’єктах. Для цього потрібно реформувати 

методологічну та інформаційну базу системи державного фінансового аудиту, 

сформувати програму розвитку різних напрямів та стандартизацію аудиту, 

підвищити якість державних аудиторів. 

2. Покращити стан фінансового інспектування. Для цього потрібно 

розробити нову методику ризикоорієнтованого відбору, створити дієву 

інформаційно-аналітичну систему для застосування на практиці 
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автоматизованого ризикоорієнтованого визначення конкретних об’єктів 

контролю.    

Однак станом на сьогоднішній день у зв’язку з обмеженістю кадрів 

Державної аудиторської служби України та відповідних засобів державного 

фінансового контролю аудиторська служба не змогла у повному обсязі охопити 

контрольними заходами всі ризикові об’єкти. Це стосується, передусім, місцевих 

бюджетів, моніторингу проведення публічних закупівель тощо. Тому Кабінет 

Міністрів України своїм  розпорядженням від 29.12.2021 р. № 1805-р. схвалив 

Стратегію реформування системи управління державними фінансами на 2022-

2025 роки [2]. Відповідно до цієї стратегії метою реформування державного 

фінансового контролю є «удосконалення системи державного фінансового 

контролю, яка сприятиме ефективному державному управлінню, виявлятиме і 

попереджатиме порушення вимог законодавства та неефективне використання 

фінансових і матеріальних ресурсів на державному та місцевому рівні» [2]. 

Досягнення такої мети потребує значного підвищення ефективності та 

результативності державного фінансового контролю у всіх ризикових сферах та 

об’єктах. Вимагають удосконалення організаційно-методологічні засади 

Державної аудиторської служби України стосовно контрольних заходів 

дотримання фінансового законодавства формування і використання фінансових 

ресурсів, гармонізація роботи аудиторської служби з іншими органами 

контролю.  

Інституційну спроможність аудиторської служби доцільно забезпечити за 

рахунок запровадження у практику сучасних ІТ-технологій та рішень відповідно 

до Стратегії здійснення цифрового розвитку, цифрових трансформацій і 

цифровізації системи управління державними фінансами на період до 2025 року, 

схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2021 р. 

№ 1467-р [3]. Це сприятиме покращенню доступу аудиторів до джерел 

інформації стосовно фінансових ресурсів підприємств, організацій, установ та 

може сприяти здійсненню її ефективного і результативного аналізу.  
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Процес реформування державного фінансового контролю фінансових 

ресурсів підприємств, організацій, установ передбачається здійснювати у 

перспективі за такими напрямами: «посилення державного фінансового 

контролю у найбільш ризикових сферах; забезпечення ефективної міжвідомчої 

взаємодії в рамках здійснення фінансового контролю; посилення інституційної 

спроможності органів Держаудитслужби на центральному, регіональному та 

місцевому рівні» [2].  

Реалізація кожного з цих напрямів потребує: модернізації методологічних 

підходів до ризикоорієнтованого відбору сфер та об’єктів державного 

фінансового контролю; внесення змін до чинного порядку проведення 

державного інспектування органами Державної аудиторської служби України з 

використанням позитивного міжнародного досвіду; гармонізації співпраці з 

Рахунковою палатою України для обміну інформацією щодо ризиків; розробки 

нових організаційно-методичних підходів до проведення державного 

фінансового контролю за фінансовими ресурсами місцевих бюджетів. Все це, на 

нашу думку, дасть можливість істотно реформувати державний фінансовий 

контролю фінансових ресурсів підприємств, організацій, установ в умовах 

реформування системи управління публічними фінансами, підвищити його 

результативність та ефективність відповідно до наукових принципів.  
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та сталого розвитку НАН України 

 

ФІНАНСОВІ РИНКИ ЯК ІНСТРУМЕНТ ФУНКЦІОНУВАННЯ 

ПЛАТФОРМИ ВЗАЄМОДІЙ 

 

Розвиток фінансового ринку відноситься до одних із головних пріоритетів 

України на шляху до рівноправної економічної інтеграції у світову спільноту. 

Разом з тим, сформовані тенденції ігнорування забезпечувальної функції 

фінансового ринку як інвестиційного каталізатора, функціонування фінансового 

посередництва переважно з метою накопичення надприбутків призводять до 

того, що ступінь позитивного впливу фінансового ринку на економіку є 

недостатньою та потребує накопичення якісних елементів в його еволюції. 

Підвищена відповідальність щодо параметрів розвитку фінансового ринку не 

віддільна від стану його інфраструктурного забезпечення. Саме цим 

визначаються не просто межі функціонування фінансового ринку, а і його 

перспективи розвитку, формування нових альтернатив, чого вимагає сучасний 

глобалізований світ. Разом із тим, питання забезпечення ефективності 

фінансового ринку за допомогою нарощування його інфраструктурного 

потенціалу залишаються недостатньо вирішеними. 


